



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2024年12月8日 将临期第二主日

信仰知识问与答

(摘自生命泉源一问一答神父)

神父，请问教会礼仪年的结构是怎样的？

为什么在不同的礼仪节期里，相对应着有不同的礼仪颜色？

…续上周

2) 礼仪年的结构

教会的礼仪年有两个主要系统，一个是以圣诞节为中心的“圣诞系统”；一是以复活节为中心的“复活系统”。这两个系统以外的时期称为“常年期”。“圣诞系统”包括将临期和圣诞节。“将临期”是圣诞节的准备期，开始于将临期第一主日，结束于圣诞节前夕。“圣诞节”开始于圣诞节，结束于主显节后的主日(主受洗节)。

介于圣诞节与四旬期之间的时期是常年期的一部分。它开始于常年期第一周星期一，结束于圣灰礼仪前的星期二。

“复活系统”包括四旬期和复活期。“四旬期”是复活节的准备期，开始于圣灰礼仪星期三，结束于圣周四主的晚餐弥撒之前。“复活期”开始于复活主日，结束于五旬节(圣神降临)。在复活期结束之后，又开始了常年期。该常年期的部分开始于圣神降临主日后的星期一，结束于基督君王节后的星期六。



…待续

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮: peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父:
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮: lourdusamy.prasanna@cat
holic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcibt.secretariat@
catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcibt.admin@
catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am及
6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am--9pm
周六: 9.30am--7pm
主日: 8am--7pm
公共假日: 8am--4pm

教宗的话

悔改是 等待上主来临的方式

(摘自梵蒂冈新闻网) 今天是将临期第二主日。福音(路 3: 1-6) 阐述洗者若翰教导我们，悔改是等待上主来临的方式。

洗者若翰是我们悔改旅程中的向导。圣史路加记述说，洗者若翰走遍约旦河一带地方，宣讲悔改的洗礼，为得罪之赦(3:3)。路加明白，洗者若翰是来完成依撒意亚先知所预言的：你们当预备上主的道路，修直祂的途径！一切深谷要填满，一切山岳丘陵要铲平(3:4-5)。



洗者若翰的呼喊基本上是要唤醒对需要悔改的意识，我们要像耶稣那样，向他人敞开心扉，关注有需要的人，来填满冷漠和漠不关心的深谷，铲平



傲慢和骄傲的山岳。要做到这一切，需要透过具体的行动，与我们的弟兄姐妹修和，为我们的罪过恳求宽恕才能完成。彻底的悔改，是谦卑的承认我们的错误、不忠和失败。

洗者若翰对于悔改的邀请是强烈、有力和严厉的，但他懂得聆听，懂得以温柔和宽恕的举止来完成。因此，他重新唤起许多到他跟前领受悔改洗礼的人对默西亚的期待。

信徒生活的核心是耶稣，以及祂那带来光照、爱和安慰的话语。

作为耶稣的门徒，我们今天也蒙召成为祂谦卑而勇敢的见证人，重新燃起希望，并且让人们明了，不管怎样，天主的国因着圣神的德能每天不断地在建立。



灵修基础与蓝图

—— 江奇星神父（主徒会士） ——

二、参与基督奥秘生活的三大部分

只默想基督的奥秘生活，是不够的，人该以生活来参与基督的奥秘生活。

何谓参与基督的奥秘生活？简单来说，即是凡愿意成为基督门徒的人，应该去体验基督的生活与生命，并借着基督进入圣父奥秘。当有了这经验之后，要去带领其他人归向基督，同样地参与基督的奥秘生活。

作为基督的见证人，首先要做的并不是投入传教工作，而是参与基督的奥秘生活；因为唯有先与基督活同一的生命，才是基督生命的见证人。否则，传教工作仅是一种缺乏生命力的宣讲。参与基督的奥秘生活有三大部分。

第一部分：人做不到的，基督为我们做了。

第二部分：在现世参与基督的奥秘生活。

第三部分：在永生中以最圆满的方式继续参与基督的奥秘生活。

…待续

堂区消息

增强保安措施

鉴于最近在我们堂区发生的事件，总教区应急行动处（AERO）提醒所有堂区加强保安和安全措施，尤其是在临近将临期、圣诞节和新年期间。

以下是我们堂区将采取的一些措施：

(1) 加强亲善大使 - 堂区应急小组 (PEPT) 团队

每台弥撒将增派 PEPT 成员。如果您想加入 PEPT，请向 PEPT 成员查询。

(2) 培养正义感 (我看见、我举报)

如果您发觉任何行迹可疑或闲置的物品，请立即向 PEPT 成员报告。也请不要将大包小包的物品放在圣堂前厅。此类物品应放在圣雅敬室。我们将在教堂周围张贴海报，提醒教友注意这一点。

(3) 医疗专业人员

我们正在加强医疗专业团队。如果您是医生/护士、请与弥撒服务员联系，以便我们在需要时联系到您。

(4) 在危机中保持冷静

如果弥撒期间发生任何事故，请保持冷静并听从指示。这将有助于当局顺利履行职责。在 11 月 9 日的事件中，教友的合作和冷静给当局留下了深刻印象，我们也因此受到了当局的表扬。

(5) 弥撒期间禁止摄影/录像

弥撒期间禁止摄影/录像。这是为了保护弥撒的神圣性。只有教会的官方摄影师才可以这样做。如果您发现有人这样做，请务必通知弥撒服务员。

2024 将临期北区忏悔礼 (12 月)

| | | |
|-----------------|-------------|---------------|
| 9 日 (一) | 复活堂 | 10.30am & 8pm |
| 10 日 (二) | 圣若瑟堂 | 8pm |
| 11 日 (三) | 圣神堂 | 10.30am & 8pm |
| 12 日 (四) | 海星圣母堂 | 8pm |
| 13 日 (五) | 君王堂 | 10.30am & 8pm |
| 16 日 (一) | 圣安东尼堂 | 8pm |

SAHOP 每月祈祷会 (英)

主题：将临期和圣诞期带来的希望

主讲：张思谦蒙席

日期：12 月 18 日 (周三)

时间：8 pm

地点：视听室

将临期家庭礼包

家庭培育小组为所有中小学生学习家庭准备了将临期家庭礼包，使将临期的准备更有意义。

请在英文弥撒后到圣雅敬室外的迎宾台领取。

分享圣诞欢乐

圣文生善会感谢大家对需要帮助的人的慷慨支持。

**收集圣诞礼物

日期：12 月 8 及 15 日 (主日)

时间：8.30 am – 12.30 pm

地点：圣雅敬室

请将礼品卡贴在礼品盒上，或将礼品卡与礼品袋物品，或书店优惠券放在一起。

关爱小组参观宿舍

堂区关爱小组 (PBG) 配合总教区移民及客工牧灵关怀委员会 (ACMI)，邀请 18 岁以上的教友，在圣诞节期间探访宿舍，与客工分享美食和礼物。

日期：12 月 29 日 (主日)

时间：5 - 9 pm

报名：tinyurl.com/PBGVisit2024

年终感恩聚会

2024 年即将结束，让我们一起来感谢天主的诸多赐福。

日期：12 月 31 日 (周二)

时间：6 pm 的弥撒后

地点：益群堂

名额有限，先到先得

请扫描二维码报名



书店消息

书店将在 12 月 8 日举办圣诞集市。请顺道为您的家人和朋友挑选一些精美的圣诞礼物吧！

教区消息

2024 年将临期灵修讲座

主题：圣言是圣诞节的喜乐

主讲：彭志顺神父 (圣衣会)

日期：12 月 9 及 16 日 (周一)

时间：7.30 – 9 pm

地点：圣伯多禄圣保禄堂

一楼 伯达尼厅

报名：无需报名、欢迎踊跃参与